

# 警旗高扬，坚决完成党和人民赋予的使命任务

## ——习近平总书记向中国人民警察队伍授旗并致训词凝聚警心鼓舞士气

这是中国人民警察史上一个具有里程碑意义的日子，也是人民警察队伍必将永远铭记的历史性时刻——2020年8月26日，习近平总书记向中国人民警察队伍授旗并致训词。

习近平总书记的亲切关怀极大鼓舞和鞭策人民警察队伍。大家表示，要切实把握习近平总书记和党中央的关心关怀转化为做好各项工作的强大动力，坚决完成党和人民赋予的使命任务。

“有幸参加庄严隆重的授旗仪式，聆听习近平总书记致训词，我感到光荣和自豪。”公安部督察审计局局长陈绪富说，“我们将以训词精神为指引，坚持党的绝对领导，坚持政治建警方针，始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，锚定‘四个铁一般’标准，着力锻造一支党和人民满意的高素质过硬队伍。”

警旗凝聚力量，激励忠诚担当。一名来自国家安全机关的人民警察参加了授旗仪式。“训词既充分肯定长期以来人民警察为维护国家安全和社会稳定作出的贡献，又对这

支队伍担负的使命任务提出明确要求。”他坚定地说：“我们要以警旗为引领，永远保持对党忠诚的政治本色，肩负起维护国家主权、安全、发展利益的神圣职责。”

参加授旗仪式的人民警察进行了集体宣誓。走出人民大会堂，嘹亮的誓言仍在北京市天堂河女子强制隔离戒毒所政治处主任李彦的耳畔回响。“庄严仪式是党和人民对我们的信任与重托，铮铮誓言是我们对党和人民的承诺与责任。”李彦表示，作为司法行政系统的人民警察，将认真贯彻落实习近平总书记训词精神，用忠诚与担当维护社会的安全稳定，用奉献与拼搏彰显法治的公平正义。

字字千钧，重托如山。习近平总书记为人民警察队伍忠实履行新时代使命任务指明了前进方向，鼓舞着全体人民警察继续奋勇前进。

学习习近平总书记训词后，北京市朝阳区人民检察院四级警长张强表示，作为检察机关的一名司法警察，要立足本职工作，突出保障职能，练就过硬本领，培养敢打必胜的作

风，把训词精神落在实际行动上。

“司法警察是人民警察的重要组成部分、人民法院司法的重要形象窗口。”最高人民法院政治部司法警察管理局警训处处长徐智超说，“我们将牢记习近平总书记训词精神，继续深化执法规范化建设，紧紧抓住工作薄弱环节和群众反映强烈的执法问题，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。”

从社区乡村，到国门口岸，再到北疆戈壁，习近平总书记的训词在一个个基层所队中引发共鸣。

27日上午，江苏省如皋市公安局如城中心派出所民警正在集体学习习近平总书记训词。副所长李百战从警24年来一直扎根基层，他说：“习近平总书记强调要全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作。社区作为服务群众的最前沿，我们要在警旗下汲取奋进力量，切实当好辖区百姓的‘平安哨’。”

珠海出入境边防检查总站二级警长施阳春说：“习近平总书记训词中反复提到‘人

民’，我们会牢记训词，牢记人民公安为人民的初心使命，在未来的工作中，全力维护口岸通关顺畅和秩序安全，毫不放松地做好外防疫情输入工作，同时不断提高移民管理服务能力水平，以实际行动擦亮‘国门名片’。”

内蒙古巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局潮格温都尔镇派出所辖区地广人稀。教导员宝音德力格尔所辖的责任区就有1672平方公里，917户居民散居在这片广袤的戈壁上。参加公安工作以来，宝音德力格尔每年平均行程6万多公里。

“我是牧民的儿子，也是一名光荣的人民警察。我要认真学习领会习近平总书记训词精神，永远把人民放在心中，扎根基层，无悔奉献，更好地服务牧民群众。”宝音德力格尔深情地说。

警旗招展，引领新的征程。广大人民警察表示，要沿着党指引的方向继续前行，切实捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁，续写人民警察队伍新的荣光，为警旗增添新的光彩。

新华社北京8月27日电

# 中共中央国务院批复首都功能核心区控规

据新华社北京8月27日电 中共中央、国务院日前批复同意《首都功能核心区控制性详细规划（街区层面）（2018年—2035年）》。

批复指出，核心区是全国政治中心、文化中心和国际交往中心的核心承载区，是历史文化名城保护的重点地区，是展示国家首都形象的重要窗口地区。要深刻把握“都”与“城”、保护与利用、减量与提质的关系，把服务保障中央政务和治理“大城市病”结合起来，推动政务功能与城市功能有机融合，老城整体保护与有机更新相互促进，建设政务环境优良、文化魅力彰显、人居环境一流的首善之区。

批复要求，要突出政治中心的服务保障，结合非首都功能疏解，统筹好北京市搬迁腾退办公用房的承接利用，优化中央党政机关办公布局，稳步推进核心区功能重组，以更大范围空间布局支撑中央政务活动，抓好中南海及周边、天安门—长安街等重点地区综合整治。金融街等有功能区和王府井、西单等传统商业区，要在符合北京城市总体规划的前提下优化提质，成为展示新时代首都改革开放成果的窗口。要强化“两轴、一城、一环”的城市空间结构，塑造平缓开阔、壮美有序、古今交融、庄重气派的城市形象。要坚定有序疏解非首都功能，加强老城整体保护，注重街区保护更新，突出改善民生工作，加强公共卫生体系建设，维护核心区安全。

批复强调，要坚决维护规划的严肃性和权威性，任何部门和个人不得随意修改、违规变更，新建改建项目要严格按照规划执行。北京市委和市政府要扛起守好规划的职责，敢于坚持原则、唱黑脸，确保一张蓝图绘到底。

# 全国遴选“最美公务员”

据新华社北京8月27日电 为培育和树立公务员先进典型，展示新时代公务员队伍精神风貌，中央组织部、中央宣传部以“牢记初心使命，践行‘两个维护’，勇于担当作为，服务人民群众”为主题，联合开展“最美公务员”学习宣传活动。近日，中央组织部办公厅印发通知，部署开展“最美公务员”人选推荐工作。

通知强调，推荐对象应当认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；不忘初心、牢记使命，深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，在党中央决策部署、恪尽职守、真抓实干，用心用情用力解决群众的操心事、烦心事、揪心事，事迹感人，群众满意，工作实绩突出，一贯表现优秀；带头践行社会主义核心价值观，清正廉洁、公道正派，受到人民群众广泛赞誉。

通知明确，各地要围绕决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会，结合2019年以来开展省、市表彰奖励情况，面向基层、面向一线，重点推荐在扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务特别是脱贫攻坚、疫情防控、复工复产、防汛救灾等重大工作一线扛重活、打硬仗，敢担当、善作为，新涌现出来的公务员先进典型。

中央组织部将从各地报送的推荐人选中遴选确定“最美公务员”学习宣传对象，会同中央宣传部适时举办发布仪式，采取多种方式组织学习和宣传“最美公务员”先进事迹。

# 有一线希望就不惜一切代价 救！使用ECMO支持长达111天 62岁新冠肺炎患者康复出院

新华社广州8月27日电（记者 徐弘毅）记者从广州市政府新闻办27日举行的新闻采访活动上获悉，一位使用体外膜肺氧合（ECMO）辅助支持长达111天的新冠肺炎患者当天从广州医科大学附属第一医院康复出院。

中国工程院院士钟南山及广州医科大学附属第一医院重症医学科团队向媒体介绍了患者情况。据介绍，患者为62岁男性，1月底被确诊为新冠肺炎患者并转入有关医院，之后病情恶化，发展为急性呼吸窘迫综合征（ARDS），于2月初被转运到广州医科大学附属第一医院重症医学科，2月9日开始使用体外膜肺氧合（ECMO）辅助支持。

钟南山介绍，该患者肥胖，还合并有高血压、睡眠呼吸暂停综合征等基础疾病，救治难度大。据医院方面介绍，由于病理性肥胖的急性呼吸窘迫综合征（ARDS）患者没有公认的治疗流程或者可以参考的治疗方案，病毒不仅引起严重的肺部感染，而且对凝血系统造成很大打击。

挺过最初的三个月，患者的病情有了好转迹象。5月29日，患者顺利撤下体外膜肺氧合（ECMO）设备，7月2日患者拔除气管插管。经过医护人员的治疗护理，患者身体逐渐恢复。

“做体外膜肺氧合有风险，它把患者的静脉血引出来，通过一个氧合器，再通过机器输回到另外一条静脉。这很容易引起出血，也很容易引起凝血，还可能引起感染，这三个‘关’是很困难的。”钟南山介绍说，“在救治过程中，重症医学科团队非常努力。为了人民的身体健康和生命安全，只要有一线希望，我们可以不惜一切代价。”

# 隐瞒旅居史等导致病毒传播 抓！截至7月全国共批捕涉疫刑事犯罪5797人

据新华社北京8月27日电（记者 白阳）今年以来，全国检察机关严格依法办理涉疫案件，截至今年7月，共批捕涉疫刑事犯罪5797人，起诉6755人，有效维护了医疗秩序、防疫秩序、市场秩序和社会秩序。这是记者27日从最高人民检察院举行的电视电话会议上获悉的。

据悉，疫情发生以来，检察机关严格把握法律政策，对于因隐瞒旅居史等导致病毒传播或者传播风险的案件，提出激活刑法中的妨害传染病防治罪，最低刑为三年以下有期徒刑或者拘役，得到采纳。同时，检察机关创新开展以案释法，连续发布10批55个涉疫典型案例，取得规范司法、警示犯罪、教育社会的积极成效。面对疫情对经济社会发展带来的严重冲击，检察机关切实履行检察履职，服务保障“六稳”“六保”。

在扫黑除恶专项斗争中，检察机关持续落实省级检察院统一对涉黑和重大涉恶案件严格把关制度，对41件挂牌督办案件包案督导。截至今年7月，全国检察机关共批捕涉黑恶犯罪3622件9488人，起诉6506件45579人，人数同比分别下降77.7%和10.5%。

# 李克强对社会救助工作作出重要批示强调 切实做到弱有所扶难有所帮困有所助应助尽助 把困难群众的民生底线兜住兜牢

新华社北京8月27日电 贯彻落实《关于改革完善社会救助制度的意见》视频会议暨全国社会救助部际联席会议全体会议8月27日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强对社会救助工作作出重要批示。批示指出：社会救助是扶危济困、救急救难的兜底性制度安排，是做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要内容，关系困难群众衣食冷暖，体现着一个社会的爱心和温度。各地区、各相关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，扛起人民至上的责任担当，用心用情抓好社会救助各项政策措施落实，及时了解困难群众的需求和难处，畅通救助渠道，设身处地、实心实招帮助

他们渡过难关。当前特别要针对疫情和洪涝灾害等影响，加大对困难群众的救助帮扶力度，做好低收入群体基本生活保障的相关工作。要进一步动员方方面面力量，全社会形成救助合力，切实做到弱有所扶、难有所帮、困有所助、应助尽助，把困难群众的民生底线兜住兜牢，努力为人民谋幸福，努力为人民谋复兴。

国务委员王勇出席会议并讲话。他指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，扛起人民至上的责任担当，用心用情抓好社会救助各项政策措施落实，及时了解困难群众的需求和难处，畅通救助渠道，设身处地、实心实招帮助

王勇强调，各地各有关部门要认真贯彻党中央、国务院决策部署，深入推进社会救助制度改革创新，着力构建综合救助格局，健全完善分层分类、城乡统筹的中国特色社会救助体系。要围绕决战决胜脱贫攻坚强化兜底保障，加强困难群众基本民生救助，扎实做好受疫情和洪涝灾害等影响困难群众的生活救助，创新发展急难社会救助，支持引导社会力量参与，提升基层救助服务能力，努力实现精准救助、高效救助、温暖救助、智慧救助。要坚持党对社会救助工作的全面领导，强化部门协调配合，加强基层基础建设，做好经验总结和政策宣传，以实际工作成效不断增强困难群众的获得感、幸福感、安全感。

新华社北京8月27日电

### 全国各地秋季开学：分期、分批、错峰

记者9月27日从教育部新闻发布会上获悉

全国31个省（区、市）和新疆生产建设兵团都已经明确了秋季学期开学的安排，均按**分期、分批和错峰、错峰**开学进行

各地中小学、托幼机构和高校开学基本安排在8月15日到10月10日期间	新疆维吾尔自治区中小学、幼儿园秋季学期延期开学，并从9月1日起开展“空中课堂”线上教学
------------------------------------	---

新华社发（边红摄图）

### 受疫情影响“小眼镜”明显增多 教育部：严控在线学习时长 加强体育锻炼

新华社北京8月27日电（记者 胡浩 刘硕）疫情防控期间，不少学生观看电子屏幕时间增长，户外运动时间减少，对视力产生影响。教育部27日在新闻发布会上介绍，教育部调研发现，中小学生近视率半年增加了11.7%。

教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰说，教育部对9个省（区、市）小学、初中、高中学生在疫情防控期间视力变化情况做了调研，结果“很不乐观”。与2019年年底的数据相比，6月份所做的调研显示，这半年，中小学生学习近视率增加了11.7%，其中中小学生的近视率增加了15.2%。

王登峰介绍，下一步，教育部将采取相关措施，严格落实青少年近视防控工作的要求。

“一是要控制在线学习的时长。”王登峰说，关于在线学习的时长，原则上要求小学不超过两个小时，初中不超过三个小时，高中不超过四小时，而且每次连续看视频的时间也有明确的要求。

“第二，还是要加强体育锻炼。”王登峰说，最近将出台加强学校体育工作的文件，强调中小学生在课外也至少有每天一小时的户外活动和体育锻炼的时间。

王登峰说，此外，还要进一步完善评价机制，加强宣传教育活动，倡导爱眼护眼，加强视光的检测和配镜相关市场和经营主体管理，形成全社会共同关注、共同解决青少年近视问题的氛围。

# 节约粮食 拒绝浪费

一粥一饭，当思来之不易

## 光盘

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告